

沈丘县委常委会召开扩大会议

传达学习中央经济工作会议精神 确保稳字当头稳中求进工作总要求落到实处

本报讯（记者 韦伟）12月17日，县委常委会召开扩大会议，传达学习中央经济工作会议精神、全国宗教工作会议精神，研究沈丘县贯彻落实意见，安排部署当前重点工作，审议相关文件。县委书记田庆杰主持会议并讲话，县长余长坤出席会议。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，系统总结今年以来的国家经济工作，科学研判国内国际大局大势，深刻阐释重大理论和实践问题，对明年经济工作进行全面部署，为沈丘县做好明年经济工作指明了方向，提供了根本遵循。全县各级各部门要结合各自工作职责和沈丘实际，认真学习领会，深刻理解中央经济工作会议提出的“四个必须”，切实把会议精神贯彻落实到具体行动和工作理念上。县域经济社会发展必须坚持党中央集

田庆杰在调研安全生产工作时强调

筑牢安全之基

本报讯（记者 韦伟）为深入贯彻落实省委常委、周口市委书记安伟在全市燃气和危化品安全工作会议上提出的“三个一”活动，12月19日上午，沈丘县委书记田庆杰带领县委会成员单位负责人，深入县域部分危化品重点企业，实地调研安全生产工作开展情况，并召开座谈会，对全县燃气和危化品安全工作进行再安排、再部署。吕孝坤、张锐、何洪涛参加调研和座谈会。

田庆杰一行先后深入城区汇鑫天然气门站、刘湾油库、周营镇禾源糠醛有限公司、豫东金丝猴食品有限公司、县公交公司等地，详细了解企业危险源和安全措施落实等工作开展情况。在刘湾油库，田庆杰一行认真穿戴防静电设备后，进入厂区，实地查看了危化品装

余长坤到付井镇调研时强调

精准扶贫深推进

乡村振兴稳步走

本报讯（记者 韦伟）12月13日，沈丘县长余长坤到付井镇调研沙颍河生态文化旅游带、脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接和农村集体建设用地综合整治工作。县政府办负责人参加调研。

调研中，余长坤详细听取了付井镇负责人的工作情况汇报，并就存在的问题提出意见和建议。

在扶贫车间，余长坤认真查看了车间生产情况，详细询问了车间产业发展

卸、储存及管线的安全防护措施。他强调，企业要严格落实安全生产主体责任，对照危险化学品重大危险源企业安全专项检查细则逐项开展自查，推动重大危险源安全管理各项措施落实，不断提升企业安全管理能力和重大风险防控水平。相关监管部门要强化安全监管，监督指导企业落实好安全生产责任，形成工作闭环，确保生产绝对安全。

就进一步做好全县安全生产工作，田庆杰在座谈讲话中强调，一是思想认识必须到位。要树牢安全生产理念，加大隐患排查治理力度，严格落实安全生产责任制，加大日常监督管理力度，切实把责任和措施落实到各个方面、各个环节、每个生产经营单位，消除监管盲区，堵塞管理漏洞，筑牢安全生产防线，

铁心、铁面、铁腕、铁纪、铁法抓好安全生产各项工作，为推动经济社会高质量发展筑牢安全基础。二是防范措施必须到位。要深入贯彻落实省、市、县会议精神，成立工作专班，聘请专业人士，做好技术指导，高质高效持续开展危险化学品和重大风险源安全、交通运输安全、城镇燃气安全、建筑施工安全、消防安全、园区企业安全、工贸领域安全等七大专项整治工作，切实做到举一反三查隐患、立行立改不过夜，推动专项整治取得更大成效。同时，要加大全域烟花爆竹禁燃禁放宣传力度，确保烟花爆竹生产、运输、储存、经营、燃放绝对清零。三是安全责任必须到位。各级各部门必须层层压实工作责任，持续营造“学”的氛围、“严”的氛围、“干”的氛围、“快”的氛围，坚决防止和减少安全事故发生，确保沈丘经济社会持续健康发展、老百姓幸福安康。

现状以及效益情况，并与车间员工亲切交谈，详细询问其收入情况和生产生活情况。余长坤指出，扶贫车间帮助广大群众在家门口实现就近就业，对提高群众收入、改善其生活质量具有重要作用。企业要加大创新模式、打造品牌，力求扶贫车间多样化、多元化发展，有效发挥扶贫车间吸纳劳动力就业和稳定增收的作用。

就农村集体建设用地综合整治工

作，余长坤要求，要进一步提高思想，深刻认识到农村集体建设用地综合整治既是落实国策、保护耕地的重要手段，又是整合土地资源、优化土地利用结构布局、破解用地瓶颈的有效抓手，是一项利国利民的好事，各级各有关单位要准确把握整治要求、严格程序、严格标准、严格土地整治责任，高质量、高标准、高层次推进农村集体建设用地综合整治工作。

在座谈会上，付井镇相关负责人结合各自工作实际，就工作中发现的问题难题进行汇报，并提出符合实际的意见建议。听取汇报后，余长坤对提出的意见给予了肯定，并指出，将认真梳理汇总大家的意见，充分吸收和体现到下一步工作中，确保工作高效率、高质量落实。

余长坤还就沙颍河生态文化旅游带进行了调研。

省市重点项目巡礼

由周口市人民政府与中交二航局共同投资建设的沙颍河航道升级改造工程PPP项目，是河南省重点工程项目，也是周口市发展临港经济的重点项目。工程横跨川江区、淮阳区、项城市、沈丘县，建设内容主要包括郑埠口复线船闸、沈丘航运枢纽等8个子项工程的改造建设。

沈丘航运枢纽自2019年4月28日开始建设，共投资6.96亿元。截至目前，沈丘航运枢纽船闸、节制闸与管理区用房工程均已基本完工，处于收尾阶段。记者 韦伟 摄



沈丘：以“军规”推整治 激励干部担当作为

本报讯（记者 韦伟）“以前的工作按月甚至按季度总结，现在都是按周总结，各项工作每周有进度、每周报进度，现在全镇上下再也看不到‘庸懒散’现象。”近日，新安集镇干部对新一轮沈丘县委班子政后带来的变化感触颇深。

而带来这些变化背后的原因，就是沈丘县委针对全县党员干部出台的“十条军规”。

工欲善其事，必先利其器。为严肃工作纪律，凝聚全县人民干事创业激情，迅速掀起沈丘经济社会全面快速发展，沈丘县委高瞻远瞩，在深入调研的基础上出台了“十条军规”：一、坚持对党绝对忠诚，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，心怀“国之大者”，恪尽职守，勇于担当。二、坚持历史的人做历史的事，不搞失机，不击鼓传花，一任接着一任干，一张蓝图绘到底。三、站在沈丘科学发展的战略全局高度，站在县四大班子统一意志的高度，在大局下思考、大局下行动，坚决打破观念障碍、思维定式，路径依赖、利益束缚。四、坚持决策前充分酝酿，民主协商，一起拍板，决策后一个目标、一个声音、一个步调。五、坚持“结果第一”“无条件、有办法”“最多讲一次”“抓典型典型抓”。六、坚持“政府紧跟企业，企业紧跟市场”，不叫不到，随叫随到，服务周到，说到做到。七、坚持“三严三实”，以上率下，上率下行，上级带着下级干，一级做给一级看。八、坚持一线优选、火线特选、量化比选，对干事者负责，为担当者担当，做到不是“该用谁”，而是“谁该用”。九、坚持政府过紧日子，百姓过好日子，时刻做到人民至上，把为人民谋幸福作为最大政绩。十、要勤政廉洁，一岗双责，用制度管人管事管权，守牢底线，不碰红线，时刻做到心中有责、心中有戒。

一石激起千层浪。“十条军规”的实施，在沈丘干部群众中引起了强烈反响，受到了全县上下的广泛关注。

“这‘十条军规’里，既有对广大党员干部政治意识的高标准要求，也有对他们开展具体工作的要求，我们广大基层干部最认可的还是鲜明的用人导向。”该县白集镇镇长王瑞杰表示，“十条军规”的出台，不但使全县上下统一了思想、明确了工作要求，而且激发了许多普通干部干事创业的激情。”

人人学“军规”、个个懂“军规”。现如今沈丘上下人人谈“军规”、个个践行“军规”。“十条军规”已成为沈丘党员干部工作的基本遵循。在各乡镇办、县直各单位等党员干部办公室内，最显眼的位置都悬挂着“十条军规”。有些党员干部将“十条军规”打印好压在办公桌上

的玻璃下；有些党员干部将“十条军规”分享到微信群里，让更多的人了解；部分企业负责人也将“十条军规”挂在了办公室、传达到员工心中……

“将‘十条军规’挂在显著位置，就是要时时提醒自己在工作中严格按照要求执行，时时警醒自己在工作中是否有不足之处，以便及时改进。”该县李老庄乡纪委书记樊丙炳表示，“十条军规”让我们有了明确的目标和方向，时时做到“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。”

正所谓“举一纲而万目张，解一卷而众篇明”，在“十条军规”的指引下，沈丘广大干群奋发图强，紧密型县域医共体建设取得突破，“三边四化五美”人居环境整治热火朝天，“三零”创建工作成效显著，一幅幅宏大的蓝图正逐步转化到跨越发展的现实来。

田庆杰在全县城市管理委员会成立大会上强调

精心精致精细管理 打造美丽宜居环境

本报讯（记者 韦伟）12月17日，沈丘县召开城市管理委员会成立大会，深入贯彻落实中央、省委和市委关于城市建设的决策部署，进一步提升城市管理水平，加快推动城市治理体系和治理能力现代化，为全力打造“美丽大花园、幸福新沈丘”提供坚实保障。县委书记田庆杰，县委副书记、宣传部长、副县长李涛，县政府党组成员、县产业集聚区管委会副主任张朝霞，县产业集聚区管委会副主任、槐店镇党委书记郭辉出席会议。会议由李涛主持。

会上，李涛宣读了《关于成立沈丘县城市管理委员会的通知》；县政府党组成员、县产业集聚区管委会副主任张朝霞宣读了《沈丘县城市管理委员会工作职责》，牢固树立“人民城市人民建，人民城市为人民”的工作理念，认真落实“日通报、周观摩、月评比”工作机制，创新工作方法，提高城市精细化管理水平，在提升城市品位上实现新突破，着力从源头上解决脏乱问题。在专项治理和长效管理的结合上实现新突破，着力解决城乡接合部存在的突出问题。在属地管理和职能部门履责尽责的有机结合上实现新突破，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的四种环境问题。在提高社会关注度和群众满意率上实现新突破，努力实现城市管理大提升、城市建设大发展、城市形象大改善，为建设“美丽沈丘、幸福沈丘、文明沈丘、实力沈丘”铺路架桥，为建设“公园之城、共享之城、休闲之城、边际星城”添砖加瓦。

效全面推进城市路网工程、强弱电规范入地工程、广告牌整治工程、生态停车场工程、开放共享工程等20大工程建设，大力实施城市建设“1+5+10+100+1000”工程，“1”就是城市建设管理，“5”就是城市五大出口道路改造工程，“10”就是十大主题公园，“100”就是建设100个口袋公园，“1000”就是围绕“河四渠”打造1000里的绿色生态廊道。深入开展农村“三边四化五美”工程，实现农村与城市有机衔接，切实提升城市品位和管理能力，全力打造绿不断线、纵深成林、四季有花、层次分明的幸福宜居环境。

田庆杰强调，城市管理无小事，事关群众切身利益。要紧紧围绕建设“美丽大花园、幸福新沈丘”工作目标，牢固树立“人民城市人民建，人民城市为人民”的工作理念，认真落实“日通报、周观摩、月评比”工作机制，创新工作方法，提高城市精细化管理水平，在提升城市品位上实现新突破，着力从源头上解决脏乱问题。在专项治理和长效管理的结合上实现新突破，着力解决城乡接合部存在的突出问题。在属地管理和职能部门履责尽责的有机结合上实现新突破，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的四种环境问题。在提高社会关注度和群众满意率上实现新突破，努力实现城市管理大提升、城市建设大发展、城市形象大改善，为建设“美丽沈丘、幸福沈丘、文明沈丘、实力沈丘”铺路架桥，为建设“公园之城、共享之城、休闲之城、边际星城”添砖加瓦。



提“颜值”增“气质” 一路向“美”而行

——新安集镇开展农村人居环境集中整治行动掠影

记者 韦伟 文/图

眼下，走进沈丘县新安集镇各村庄，就会发现村庄面貌发生了巨大变化：交通更加通畅，道路干净，道路两旁都种植了绿化树，房前屋后、坑塘周边等角落落的垃圾不见了，取而代之的是新植的花草树木（如图），有的村庄还因地制宜在整修坑塘的同时修建了凉亭、花廊等。

新安集镇各村庄变了，变得越来越美了。自沈丘县开展“三边四化五美”工程暨农村人居环境集中整治行动以来，该镇上下发扬“严真细实快”的作风，不断提升乡村“颜值”，增添村落“气质”，全镇人居环境发生了显著变化。

“村里好看多了，那么，村外背街小巷的杂物堆怎么办？”“沿村公路边上，有没有畜禽粪污？”“之前改好的厕所现在都还好用吗？”这几天，新安集镇崔寨村党支部书记崔峰不停地在琢磨这几个问题。带着问题，每天早上，他都来来回回在村口捡垃圾“瞎忙活”。路上，他时不时还碰到村民代表、党员、村“两委”成员、志愿者，他们跟崔峰一样，都习惯性地在街边路口转转，捡拾垃圾，清扫街道。

每天花大力气清理卫生，不是因为崔寨村“脏乱差”，相反，这个拥有1491口人的村庄，在沈丘县开展农村人居环境集中整治行动中，村里的环境卫生已经有了质的提升。

抬头，冬日的天空格外碧蓝，屋舍俨然；低头，阳光透过苍劲的

